
VERBALE DEL 04 SETTEMBRE 2014

L'anno 2014, il giorno 04 del mese di Settembre si è riunito presso la sua sede sita in via S. Cir\hj/l.l]. -;.'-ìl-:*_-:Y

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. 697944 del2910812014

per trattare gli argomenti dell'O.d.G.

Presiede la secluta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09.45 chiama 1'appello.

E'assistito dal Segretario, I'Esperto Amministrativo Ia Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, La Valle,

Marchese, Sala e Savoca.

Vcrificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente legge il programma del XXI Anniversario dell'uccisione delBeato Giuseppe Puglisi.

Alle ore 10.00 entra il Consigtiere Di Fazio ed esce il Consigliere Cardella.

Prende la parola il consigliere La Valle per ricordare che durante I'incontro con 1'assessore Ciulla per

discutere il cosiddetto "Piano sociale", non ha riscontrato, al momento, spunti che possano risultare

esecutivamente operativi al fìne di risolvere i numerosi problemi che attanagliano il territorio della

Circoscrizione, tant'è che si ripropone la necessità di mettere a punto un piano d'intervento ben articolato e

minuzioso e che riguarda anche le altre Circoscrizioni. Poi ricorda che nella riunione, purtroppo, si è trovata

da sola perché il clirigente delle Attività sociali, Pulvirenti per giustifìcati motivi non ha potuto presenziare.

ll consigliere Savoca interviene per ribadire che in effetti I'assessore Ciulla è a conoscenza di quanto

necessita nel sociale e questo dovrebbe spingerla a prendere iniziative concretamente fattive. Su questo

argomento, il consigliere precisa che il paventato abbandono della "Missione Speranza e Carità" da parle di

Biagio Conte è 1'eloquente fotografia di un disagio sociale che vede in queste iniziative private una piccola

ma significativa speranza da alimentare con fbrti aiuti dell'Amministrazione locale.

Il consigliere Duminuco ringrazia la collega La Valle che ha rappresentato la Seconda Circoscrizione, e

prendendo spunto da quanto accaduto nella riunione, polemizza con I'assessore Ciulla chiedendone le

dimissioni perché, nonostante le sue cclnoscenze nel sociale, non ha conctefizzafo nessuna iniziativa a favore

del sociale. Esempi in tal senso si possono individuare nel forte clisagio che soffrono gli anziani o gestire

I'emergenza abitativa che potrebbe invece attenuare di molto le aspettative di coloro che da tempo solfronil

la mancanza di un tetto in cui vivere, facendo I'esempio concreto della palestra "S. Basilio", dove sono stati

alloggiati i senzacasa con conseguente interruzione dell'attività didattica e dell'attività dell'associazione

O.N.L.U.S che lavorava con i bambini disagiati del territorio.

Poi, lo stesso consigliere chiede delucidazioni in merito alla compilazione e stcsura delle note e dellc

mozioni.

La dott.ssa Geraci risponde che nella conferenza dei Capigruppo si è parlato di questo problema, e ribadisce

che le note sono e saranno redatte dal personale dell'Ufficio di Presidenza mentre le mozioni, atto vero e

proprio politico sottoposto poi al voto dell'Organo elettivo, devono essore redatte dai consiglieri' Prccisa

anche che il numero delle note redatte e poi firmate ilal Prcsiclente per essere inoltrate agli Uftìci competenti

seguono una sequenza tcmporale regolarmente rispettata.



-

ll Presidente Tomaselli prende atto di quanto riferito dalla dott.ssa Geraci e sottolinea che le
quanto testo di indirizzo politico, queste devono essere scritte da ogni consigliere. Le note, 

"o*uni"urioni-iìcarattere tecnico, invece, sono di competenza del personale che ne avrà naturalmente ricevuto le giuste
indicazioni.

Il Presidente dà la parola al consigliere Marchese, il quale fa notare che le note non possono essere limitate
nel numero quando vengono consegnate all'ufficio di Presidenza e che le stesse, il più delle volte, non
possono essere vergate dai consiglieri in quanto questi impegnati in altre attività istituzionali nonché
politiche.

Il Presidente Tomaselli, dopo un'attenta ricognizione dell'iter che segue alla stesura della nota, precisa che la
stessa richiede, a prescindere dal numero, necessità dei tempi che quasi sempre risultano essere rispettati.
Il consigliere Savoca' riprendendo I'argomento delle note, sottolinea le reali difficoltà per quanto concerne,
a volte' il ritardo che subisce il procedimento completo di una richiesta scritta, ritardo dovuto anche alla
mancanza di personale nei gruppi consiliari e che inevitabilmente ricade negli Uffici di presidenza.

Alle ore 10.25 esce il consigliere Marchese.

II Presidente chiude la discussione generale e passa al rIIo punto iscritto all,odG: Atti Ispettivi e
nomina scrutatori i consiglieri Colletti, La Valle e Sala.

Si prelevano le proposte n. r90r/p e 13srp e ra mozione 6g90g1.

Si dà lettura della proposta n. 1901iP a firma del consigliere Savoca avente ad oggefto: ,.centro ricreativo
per anziani" e il consigliere Savoca la descrive, allegando alla presente l'estratto di verbale con parere
favorevole della commissione "Attività sociale". Dopo ampia discussione la proposta l90i/p viene
approvata all'unanimità alle ore 10,30.

si dà lettura della proposta 135|P a firma del consigliere La valle avente ad oggefto: ,,organizzazione del 1

Torneo podistico delta II circoscrizione Straromagnolo" e il consigliere La valle la descrive, allegando alla
presente I'estratto di verbale con parere favorevole della commissione "Attività sociale,,. Dopo ampia
discussione la proposta 135/p viene approvata all'unanimità alre ore 11,00.

Si dà lettura della mozione n. 689081 a firma del Consigliere colletti avente per oggetto : ,,Realizzazione

messa in sicurezza muretti perimetrali per contenimento alberi in via corso dei Mille dal cjv. 431a1 civ.
537" ed il Consigliere Colletti la descrive brevemente.

Il Presidente dopo ampia discussione pone in
all'unanimità alle ore 11,30.

votazione la mozione 689081 che viene approvata

Alle ore 11,35 il Presidente sospende la seduta di Consiglio.

Alle ore 12,35 il Presidenre Tomaseili riapre ia sedura di consiglio,
consiglieri colletti, Di Fazio e vella. pertanto mancando il numero

alì'indomani, come da regolamento in seduta di prosecuzione.

iL SEGRETARIO

risultano presenti oltre allo stesso i

legale chiude la seduta, rinviandoia
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